

Убийство? Несчастный случай?

По факту гибели в Швеции уральского пилота возбуждено уголовное дело

Алевтина ТРЫНОВА

Выяснение причины смерти Дмитрия Фуни на взяло под контроль Уральское следственное управление на транспорте СК РФ. Уголовное дело возбуждено по статье 109 УК РФ (причинение смерти по неосторожности).

Напомним, что в начале июня группа штурманов компании «Уральские авиалинии» отправилась в Швецию, где проходила обучение полетам на аэробусах. 19 июня при невыясненных обстоятельствах погиб участник группы пилот Дмитрий Фуни. По официальной информации, пилот перед завтраком в отеле вышел покурить и не вернулся. Через два часа его труп с разбитой головой был обнаружен возле гостиницы.

Узнав о смерти пилота, руководство авиакомпании, а также вдова погибшего Елена, сделали несколько запросов в российское посольство в Швеции, представительство МИД РФ в Екатеринбурге, бюро Интерпола. Ни одно ведомство не смогло предоставить какой-либо информации. Через некоторое

время вдове пилота удалось выйти на связь со шведским следователем Ларсом Вейнбергом, с помощью переводчика он сообщил ей некоторые подробности расследования.

Встретиться с представителями Уральского следственного управления на транспорте СК РФ Елене Фуниной удалось только 8 июля, спустя почти три недели после трагедии. В данное время отдел по расследованию особо важных дел готовит официальный запрос в компетентные органы Швеции на получение следственной информации. На всю процедуру обмена данными между двумя странами, по словам начальника отдела Рината Сагдеева, может потребоваться от нескольких месяцев до года.

Добавим, что информация об обстоятельствах произошедшего, которую вдова пилота выискивала сама, поступала крайне противоречивая. По сообщениям шведских СМИ, русского пилота жестоко убили, затем, со слов Вейнберга, появилась версия о самоубийстве. Некоторые коллеги погибшего, недавно вернувшиеся из Швеции, склонны к версии несчастного случая.



«Сметливый» – последний корабль из серии «поющих фрегатов», оставшихся в строю отечественного ВМФ. Прозвище «поющие» эти суда получили за характерный звук, который издают работающие газовые турбины

В «уральской флотилии» пополнение

Свердловская область берёт шефство ещё над одним военным кораблём

Ольга МАКСИМОВА

На сей раз подопечным станет судно, входящее в эскадру Черноморского флота России.

Решение об оказании шефской помощи было принято в ходе визита в Севастополь делегации Уральского федерального округа. Свердловскую область в ней представлял заместитель председателя правительства Владимир Романов. По поручению главы региона он встретился с командующим Черноморским флотом РФ контр-адмиралом Александром Федотенковым.

Как сообщает департамент информационной политики губернатора Свердловской

ДОСЬЕ «ОГ»

Большой противолодочный корабль «Сметливый» был заложен в 1966 году на заводе имени 61 коммунара в Николаеве, на воду спущен в 1967 году. По прошествии двадцати лет корабль поставили в Севастополе на капитальный ремонт, а ещё через некоторое время модернизировали и перекалибровали в сторожевой. В 2003 году в составе группы кораблей Черноморского флота «Сметливый» участвовал в учениях в Индийском океане совместно с Тихоокеанским флотом и ВМС Индии. Экипаж «Сметливого» состоит из 22 офицеров и 244 старшин и матросов.

области, командующий поблагодарил представителей Среднего Урала за проявленное внимание к флоту (имеется в виду попечительство над двумя атомными подводными лодками, входящими в состав Северного флота – «Вер-

хотурье» и «Екатеринбург») и предложил укрепить отношения договором об оказании шефской помощи сторожевому кораблю «Сметливый», который в настоящее время участвует в боевых службах на Чёрном море.

Выбор судна был неслучайным. Кроме того, что корабль имеет хорошую боевую репутацию, на его борту служат 25 уральцев. Трое из них – коренные свердловчане.

– Мы поставили себе задачу наладить тесное сотрудничество со всеми моряками и их семьями, – пояснил Владимир Романов. – Речь идёт о том, чтобы привозить их сюда, в Екатеринбург, с целью оказания конкретной помощи. В будущем мы планируем сделать постоянной отправку на корабль пятнадцатидвадцати молодых ребят. Все эти моменты найдут отражение в совместном документе, который будет подписан в сентябре.

Счастье под замком

В Верхней Салде появился мост влюблённых

Галина КУЗНЕЦОВА

Отныне все свадебные кортежи Верхней Салды из загса направляются напрямую в городской яблоневый сад. Там недавно был установлен симпатичный мостик из кованаго железа. Теперь местные новобрачные считают своим долгом оставить на нём первый семейный «автограф».

Эта свадебная мода широко распространилась после выхода в свет романа Федерико Моччи «Три метра над небом». Сегодня миллионы пар во всём мире продлевают один и тот же ритуал – в день бракосочетания запирают маленькие замочки вокруг перил каменного моста и бросают ключик от него в воду. Считается, что таким образом молодожены дают друг другу своеобразную клятву верности.

Жители Верхней Салды давно мечтали присоединиться к всеобщему свадебному обычаю, но мешало отсутствие подходящего моста. Молодой

салдонец Степан Сергеев взялся решить эту проблему. Тем более и повод у парня был подходящий – собственная свадьба.

Первым делом Степан обратился за разрешением администрации города, затем сделал заказ кузнеца. Мостик длиной в два с половиной метра получился лёгким и изящным: изгиб крутой дугой, ажурные перила, декорированный фриз. Местные власти такому подарку были очень рады, даже постарались облагородить всю прилегающую территорию – очистили сад от мусора, убрали сухой, скопили траву и поставили скамейки, которые городу подарил другой неравнодушный житель Сергей Новопашин.

Первыми к мостику, как и следовало ожидать, прибыли молодожёны Сергеевы. Они закрепили на перилах замочек со своими именами, поцеловались и сфотографировались на память. След за ними в яблоневый сад потянулись и другие влюблённые. Сейчас здесь красуются уже несколько маленьких «клятв».



Мостик в семейную жизнь. Первыми замочек на мосту закрепили молодожёны Сергеевы

Легенда в бронзе

В Нижнем Тагиле установят памятник Ивану Окуневу

Галина СОКОЛОВА

В Дзержинском районе Нижнего Тагила имя легендарного директора Уралвагонзавода И.В. Окунева носят центральная улица и Дворец культуры, даже местное водохранилище народ называет Иван-озером. К юбилею машиностроительного гиганта заводчане решили установить памятник человеку, так много сделавшему для предприятия и города.

Иван Окунев – самый со- зидательный директор УВЗ.

Он руководил предприятием два десятилетия, и за это время завод освоил несколько видов оборонной и мирной продукции, а Вагонка из барачного посёлка, утопавшего в грязи, превратилась в один из лучших районов в городе. Строительству уютных кварталов, множества детских садов, огромного Дворца культуры, стадиона – за всё это жители Дзержинского района благодарны машиностроителям и лично Ивану Васильевичу.

Именно он ввел в Нижнем Тагиле понятие «культура производства и быта», привил землякам любовь к красоте и в цехах, и

на родных улицах. До сих пор заводчане вспоминают, как приказом директора две девушки были уволены с предприятия за то, что наломали для букетов цветущие ветки яблонь. Конечно, девчат потом пожалели и вернули, но яблоня с той поры на Вагонке неприкасаема. Ивана Васильевича уважали в городе за деловые качества, преданность коллективу завода и личную порядочность. Первым в 1972 году он был удостоен звания Почётный гражданин Нижнего Тагила.

Бронзовый бюст легендарному директору будет установлен на площади пе-

ред Дворца культуры машиностроителей недалеко от заводской проходной. Его автор – известный на Урале скульптор Иван Боголюбов. Идею создания памятника он вынашивал долгие годы, эскизы получили одобрение дочери Окунева Ольги Ивановны. Ныне «бесценно» исполнилось бы 105 лет. Его слава выдержала испытание временем, тагилчане по-прежнему относятся к Ивану Васильевичу с глубоким уважением и считают его одной из ярчайших фигур в истории города.

Лёд тронулся

Каток в Первоуральске всё же будет построен

Алексей СЛАВИН

Об этом заявил губернатор Свердловской области Александр Мишарин на встрече с участниками праймериз в Первоуральске.

Реконструкция стадиона «Уральский трубник», основной целью которой является сооружение там катка с искусственным льдом, в

свое время началась по инициативе губернатора. «От своих слов я не отказываюсь, всё обещанное будет выполнено», – отметил Александр Сергеевич. – Область продолжит выделять необходимые средства, а реконструкцию стадиона доведут до конца».

Реконструкция стадиона, которая велась на условиях софинансирования, в последнее время была при-

остановлена. Городские власти не только не выполняли взятые на себя обязательства, но и не смогли в полном объёме освоить средства, выделенные областной бюджетом.

Напомним, что в настоящее время Свердловская область остаётся одной из немногих среди представленных в высшей лиге чемпионата России по хоккею с мячом, что не имеют катка с

искусственным льдом. Это обстоятельство не даёт возможности вести полноценный учебно-тренировочный процесс местному клубу «Уральский трубник», проводить в приемлемых условиях игры осенью и весной. Кроме того, искусственный лёд даёт возможность значительно продлить сезон массового катания.

УЧРЕДИТЕЛИ И ИЗДАТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области.
Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е–0966

Главный редактор: Роман ЧУИЧЕНКО
Депутатский редактор номера: Андрей ДУНЯШИН

Редакционная коллегия: Сергей АВДЕЕВ, Владимир ВАСИЛЬЕВ, Василий БОХМИН, Андрей ДУНЯШИН, Ирина КЛЕПИКОВА, Алексей КУРОШ, Наталья ПОДКОРЫТОВА, Дмитрий ПОЛЯНИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101.
Электронная почта: og@oblgazeta.ru, rektama@oblgazeta.ru

http://www.oblgazeta.ru

Полный индекс 53802, льготные – 10008, 09056

Подписка для предприятий г.Екатеринбурга через интернет-магазин http://uralpress.ur.ru

ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная – 355-26-67
262-63-02
Отдел политики и власти – 262-63-02
Отдел гуманитарных проблем – 261-36-04, 262-61-92
Отдел образования и науки – 374-57-35, 375-80-33
Отдел подлинки, рекламы и маркетинга – 262-54-87, 262-70-00
Отдел информации – 355-28-16
Отдел спортивно-массовой работы – 262-69-06
Отдел социальных проблем и общественных отношений – 375-78-28, 262-77-09

Отдел политики и власти – 262-63-02
Отдел гуманитарных проблем – 261-36-04, 262-61-92
Отдел образования и науки – 374-57-35, 375-80-33
Отдел подлинки, рекламы и маркетинга – 262-54-87, 262-70-00
Отдел специальных корреспондентов – 355-37-50
Юрист редакции – 355-29-46
Фотокорреспонденты – 375-80-01
Бухгалтерия – 262-54-86
Отдел МТО – 262-69-04.

Корреспондентские пункты: в Туринске (Восточный округ) – (34349) 2-36-43, в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) – (3435) 43-13-00, в Первоуральске (Западный округ) – (343) 2-03-04-93.

По вопросам доставки газеты звонить: по Екатеринбург – 371-45-04 (начальник отдела эксплуатации Екатеринбургского почтамта), по области – 359-89-13 (начальник отдела эксплуатации УПЦ).

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.

В соответствии с Законом РФ «О средствах массовой информации» редакция имеет

право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции. Редакция может публиковать материалы, не разделяя точки зрения автора. За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несёт рекламодатель.

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.

Номер отпечатан в ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург»: 620027, Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18-Н. http://www.primprint.ru

Заказ 7394
Тираж 70195
Сертифицирован «Национальной тиражной службой»

Сдача номера в печать по графику – 20.00, фактически – 19.30

ВМЕСТЕ

www.uralinfoport.ru,
сайт региональных СМИ



Краснотуринцы играют в шахматы всей семьёй

В шахматном клубе «Пешечка» при краснотуринском детском саду № 46 состоялась открытие семейно-шахматной секции «Дебют», пишет «Заря Урала». В эту секцию приглашаются воспитанники всех детских садов вместе с родителями.

Руководитель клуба Людмила Папушина считает, что шахматы помогают подготовить малышей к обучению в школе, поэтому нужно учить их играть и не отказывать ребёнку, если он просит купить шахматную доску или сыграть с ним.

Двери семейно-шахматной секции «Дебют» открыты для гостей по четвергам в 16.00.

В Нижнем Тагиле пройдёт открытый чемпионат по стритболу

В предстоящие выходные в Нижнем Тагиле пройдёт XII открытый чемпионат города по стритболу, сообщает «Тагильский рабочий».

Участники разделены на 23 различные категории, в основном по возрасту. Однако отдельной группой выделены «тагилбаскет» – игра на три кольца. В этом году по условиям соревнований в ней могут участвовать юноши 1995-1996 годов рождения. Заявки на участие в стритболе принимаются до 10 августа.

По предварительным подсчётам, в чемпионате смогут принять участие до 400 команд. Параллельно пройдёт региональный этап Всероссийских соревнований по уличному баскетболу «Оранжевый мяч-2011». Также Нижнему Тагилу доверено проведение финала областных соревнований по уличному баскетболу «Мой спортивный двор».

Юные первоуральцы могут пройти курс молодого туриста

Впервые в Первоуральске начинает свою работу «Гостевой туристический лагерь одного дня», сообщает портал «Новости Первоуральска». Действует он с 10 утра и до 7 вечера. Провести один день на берегу Тагильского пруда абсолютно бесплатно под присмотром опытных инструкторов может любой желающий. Благодаря новому проекту у каждого есть возможность принять участие в настоящих боевых сражениях, совершить прогулку на катамаране, пройти верёвочный курс, познакомиться с ловкостью и быстроте.

Отдых под открытым небом организован силами руководства детского благотворительного клуба «Приключение». Лагерь в основном ориентирован на тех детей, у которых нет возможности провести каникулы на природе. Лагерь проработает до конца лета.

Близ Каменска-Уральского обнаружили «гламурного» ёжика

На своём садовом участке близ Кудинского разезда женщина обнаружила... розового ежа, сообщает медиа-группа «Компас».

Еж был среднего размера, по словам дачницы, он вызывающе пооблизывал яркими розовыми иглами и кожей на спине, а остальные части тела были обычного тёмно-серого цвета.

Ежи в этом районе не редкость, однако ранее и хозяйка участка, и её соседи встречались только обычные серо-коричневые особи. Отчего иглы окрасились в розовый цвет? Из-за особенностей питания или генетических мутаций? Специалисты ответить не смогли. Есть версия, что женщина встретила молодой ёжик, поскольку взрослые, завидев человека, обычно убегают и прячутся, а «находка» позволила разглядеть себя во всей красе. Со временем он потемнеет и станет неотличимым от соплеменников.

В ирбитском музее открылся православный зал

Среди выставочных залов ирбитского историко-этнографического музея появился новый – православный, сообщает портал «Ирбит-медиа». На выставке представлены священные реликвии, чудом сохранившиеся до наших дней, экспозиция была собрана по крупицам. Все предметы в годы гонения священнослужителей и верующих людей были спасены жителями Ирбита и района.

Старший научный сотрудник Надежда Пластинина рассказала о самых интересных на её взгляд экспонатах. Среди них скульптура Николая Угодника XVII века, по стилю близкая к пермской деревянной скульптуре. Также достойно отдельного внимания икона Богородицы в окладе из бисера XIX века, ручной работы.

